

# روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۶ نمبر ۱۶۱

## انجمن کراچی

۵۰ ربوہ ۲۱ جولائی - کل بد نماز مغرب مسجد مبارک میں محرم مولوی ظہور حسین صاحب سابق مبلغ بنما رائے دوس برس سے مسکن اسلام آباد کے حالات سنائے، اس سے قبل ۲۰ جولائی کو بد نماز مغرب محرم حافظ عبد السلام صاحب کل المال نے خلیفہ وقت سے دہشتی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

روزانہ لیکچر زعفر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل مسجد مبارک میں درس حدیث دیتے ہیں۔ مقامی اجاب کے زیادہ سے زیادہ تعداد میں ان تقاریر اور درس میں شریک ہو کر مستفیض ہونا چاہیے۔

۵۰ ربوہ ۲۱ جولائی۔ انوکس کے ساتھ کھا جاتا ہے کہ کل مورخہ ۲۰ جولائی

۱۹۹۷ء کو ہوا پرینٹنگ شام محرم محمد خان صاحب برادر ابر محترم مولوی احمد خان صاحب نسیم انیشل ناظر اصلاح و ارشاد بچہ سالہ وفات پانچ گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موسیٰ تھے ان کا جنازہ آج سات بجے صبح محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے رخصت کے بعد رشتہ متبرہ میں دھن کئے گئے۔ تین محل ہونے پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے ہی دعا کرانی۔ اجاب دماغ فرمائیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ جنت الفردوس میں بلاز مقام عطا فرمائے۔ اور جسدہ لواحقین کو مہر میں کی توفیق دے۔

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام

## خدا تعالیٰ اسلام پر ایمان کے محض زبانی دعویٰ سے خوش نہیں ہوتا

### یہ امر سنت اللہ کے خلاف ہے کہ پھونک مار کر ولی بنایا جائے

”خوب یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کا یہ قانون اور آئین نہیں ہے، یہاں ہر ترقی تدریجی ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ نری اتنی باتوں سے خوش نہیں ہوتا کہ تم کہہ دین کہ ہم مسلمان ہیں یا مومن ہیں۔ چنانچہ اس نے فرمایا ہے۔ اَحْسِبَ النَّاسُ اَنْ يَتْرُكُوْا اَنْ يَّقُوْلُوْا اَمَّا وَّهُمْ لَا يُغْنِيُوْنَ عَنْهُمْ يَوْمَئِذٍ اَنْ يَكُوْنُوْا كَرِيْمِيْنَ ہاں کہ اللہ تعالیٰ اتنا ہی کہنے پر راضی ہو جاوے اور یہ لوگ چھوڑ دیئے جائیں کہ وہ کہہ دیں کہ ہم ایمان لائے اور ان کی کوئی آزمائش نہ ہو۔ یہ امر سنت اللہ کے خلاف ہے کہ پھونک مار کر ولی بنا دیا جائے۔ اگر یہی سنت ہوتی تو پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایسا ہی کرتے اور اپنے جان نثار صحابہؓ کو پھونک مار کر ولی بنا دیتے۔ ان کو امتحان میں ڈالوا کہ ان کے سر نہ گھوٹاتے اور خدا تعالیٰ ان کی نسبت یہ نہ فرماتا۔ مَنْ قَطَعُوْا لِحْيَتَهُ وَاَمْرُهُمْ مَنْ يَنْتَظِرُ وَاَمَّا بَدُوْهُ اَتَبَدِيْلًا۔

پس جب دنیا بھر مشکلات اور محنت کے ہاتھ نہیں آتی تو عجیب بے ذوق ہے وہ انسان جو دین کو علوہ بے دود سمجھتا ہے۔ یہ تو سچ ہے کہ دین سہل ہے مگر نعمت مشقت کو چاہتی ہے۔ باس اسلام نے تو ایسی مشقت بھی نہیں رکھی۔ ہندوؤں میں دیکھو کہ ان کے جوگیوں اور سنیوں کو کیا کیا کرنا پڑتا ہے۔ جس ان کی کریں ماری جاتی ہیں۔ کوئی ناخن بڑھاتا ہے۔ ایسا ہی عیسائیوں میں رہنمائی تھی۔ اسلام نے ان باتوں کو نہیں رکھا بلکہ اس نے یہ تعلیم دی کہ وَ اَحْسَبْہُمْ مَنْ دَعَا۔ یعنی نجات پاگیا وہ شخص جس نے تزکیہ نفس کیا۔

(ملفوظات جلد ہشتم ص ۳۵۷)

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے اعزاز میں

### ہیمبورگ میں استقبالیہ تقریب کا انعقاد

#### اجازات ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر حضور کی آمد کا وسیع پیمانے پر

حضور کی طرف سے احباب جماعت کے نام سخت بھرپور سلامتی بذر لیا جارہی ہے۔ ہیمبورگ سے محرم چھ مئی محرمی صاحب پرائیویٹ ریکوری نے مندرجہ ذیل اصلاح بذر لیا۔

ہیمبورگ ۱۹ جولائی ہیمبورگ میں حضور کا دورہ نہایت کامیاب رہا۔ اجازت ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر حضور کے دورہ کی وسیع اشاعت ہوئی۔ لوکل جماعت کی طرف سے حضور کے اعزاز میں استقبال کیا گیا۔ جس میں موصوفی حکومت کے نمائندوں کے علاوہ بہت سے برمن شامل ہوئے اور حضور کے خطاب سے بے حد متاثر ہوئے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے حضور کی صحت اچھی ہے حضور رات دن بچے بزرگ ریڈیو گاڑی کوین بیکن تشریف لے جا رہے ہیں حضور تمام اجاب کو محبت بھرا سلام کہتے ہیں۔

اجاب حضور کے سفر کی کامیابی اور بھرپور عافیت مرحمت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ (تاقدم وکیل اعلیٰ ربوہ)



حدیث الشنبی

مشرکوں کی ہجو کا جواب

عَنِ ابْنِ عَبَّاسٍ رَضِيَ اللهُ عَنْهُمَا قَالَ قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لِحُكَّانِ أَهْجَهُمْ أَذْهَابَهُمْ وَجَبْرَيْلَ مَعَكَ

ترجمہ حضرت اباء رضی اللہ عنہما کہتے ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حسان سے فرمایا تم مشرکوں کی ہجو کرو۔ اور جبرائیل علیہ السلام تمہارے ساتھ ہیں۔ (بخاری کتاب بصدۃ الخلق)

قطعات

حسن بصری آئے پوچھا یہ کنبی نے  
ہوئے آپ کو حضرت کبھی غم  
جواب اس کو دیا مرد خدا نے  
دو غم تو یہی غم کچھ نہیں کم

ذہن سے دور مہ و جہر و کجگناں سے بھی دور  
مقیم ہے مرا محبوب دو جہاں سے بھی دور  
جنوں کے جوش سے دامن کائنات ہے چاک  
نکل گیا ہوں میں تنویر لامکاں سے بھی دور

کچھ دل میں پیام آ رہا ہے  
خدا وہ مجھے بلا رہا ہے  
تنویر کا بل اٹھا ہے تن من  
یہ کون ٹھہرا گا رہا ہے

۳۵	۲۲۶	قرآن کریم کی دس صفات	۴۴
۴۹	۲۹۶	قرآن کریم کی حکیم المثال آٹھ خوبیاں	۶
۶۱	۵۶۶	علم اھل قرآن کے تعلق الہی بشارت	۶
۶۶	۲۶۶	تمام برکات روحانی کی جامع کتاب	۷
۸۳	۹۶۶	شریعت صحیحہ اسلامیہ کا نظام اور جماعت احمدیہ	۸
۹۵	۱۶۶	قرآن کریم کی عظیم الشان خصوصیات	۹

بہر حال اصل چیز تو خطبات کے مضامین ہیں جن کو پیش نظر رکھنا اور در عمل لانا ہر احمدی کا فرض ہے۔ قرآنی علوم اور ان کی افادت کے تعلق ان خطبات میں ہمیشہ ہر شخص کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان خطبات کی جسد و جلیذی ایشیوں شائع ہوں اور لاکھوں کی تعداد میں پچھے اور کوئی احمدی گھرا، اس سے استفادہ کے بغیر نہ رہے بلکہ معمولی حساب سے کوئی ایسا شخص نہ ہو جو ان خطبات کو بغیر ان خصوصیات کے نہ سمجھ سکے اور دلائل اعلیٰ مفید کا فائدہ نہ سمجھ سکے جو اصل آگت ہے۔

روزنامہ الغضل ریوڈ

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۷ء

قرآنی انوار

”قرآنی انوار“ ان ۹ عدد عظیم خطبات کے مجموعہ ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایشیہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے گزشتہ سال قرآن کریم کی مجلسات اور انوار کو بیان کرتے ہوئے ۲۲ سے ۳۱ سیکر کی ایک فرمائے ہیں۔ اب یہ محکم مولوی ابوالخیر ذوالحجین صاحبینک شاکر لکھنؤ اور اہل سنتین ربوہ کے اتمام سے محکم ناظر اصحاب و اشراف کے محقر سے تارقہ کے ساتھ جمع کے مقصد کے لئے اشاعت پذیر ہوئے ہیں۔

ان خطبات میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایشیہ اللہ تعالیٰ عنہ نے قرآن کریم کی بعض آیات سے ایسے نکات بیان فرمائے ہیں جو قرآن کریم کی برکات اور افادت کو نہایت سلیقہ اور عام فہم طریق سے پیش کرتے ہیں۔ محکم ناظر صاحب اصحاب و اشراف کے الفاظ میں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایشیہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے گزشتہ سال قرآن مجید کے انوار اور اس کی برکات کے تعلق و توطیات اشراف فرمائے تھے۔ اور ان جناب کو یہ نصیحت فرمائی تھی کہ قرآن کریم کا یہ کتبہ اللہ کے علوم کو حاصل کرنا اور اس کی برکاتوں پر موقوف ہونا اور ان ماموں سے آگاہی حاصل کرنا چاہیے۔ الہی کے حصول کی خاطر قرآن کریم سے ہمارے لئے کھولیں اور اس پر موقوف ہوں۔ اس کے بغیر ہم وہ کام ہرگز نہ کر سکتے ہیں۔ اس لئے جس نے قرآن کریم کو اپنے لئے سلسلہ احمدیہ کو اپنی ہی سے دیکھا ہے، محرم فرمایا ہے ان خطبات کی اشاعت کی ضرورت بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ یہ خطبات جمہوراً احباب کا خدمت میں پیش ہیں۔ ہم میں سے ہر ایک کا یہ فرض ہے کہ وہ ان خطبات کا مطالعہ کرے۔ ان میں بیان شدہ مضامین میں سمجھ سکے۔ اور ان پر پوری طرح عمل کرنے کی کوشش کرے، ان خطبات کا فضل ہمارے شامل حال ہو۔ اور قرآنی انوار برکات سے ہمیں واقف کرنے میں اور ما توبۃ فیقننا اننا یا علیہ العظیم (تعارف قرآنی انوار)

خطبات تاریخ و مادہ و زمانات کے ساتھ ہائیکس میں شائع کرنے کے ہیں کائنات اور طبعیت ثابت صاف ستھری اور عادی قلب و نظر ہے۔ اور کتبہ بختیاری جمہوری اہلیت و خواہش اور عقلی تھی ہے۔ نہ صرف یہ بترین لائبریری کی ازیت سے بلکہ دیکھتے ہی ترختے کو خود بخود ہی جانتا ہے۔ ہر خطبہ کے لئے سلوڈو عثمانی تجزیاتی کجست اور باہم گڈ نہ نہیں ہونے دی گیا۔ جلد و نیز کاغذ کی دیہہ زیب ہے سادگی کے ساتھ دلکش بھی ہے۔ الفرض کتاب میں سراسر خوبیاں ہیں بلکہ ملاحظہ فرمائیے خطبات کے اور کیا بھی ظفر ہر حسن و خوبی کے البتہ جہاں یہ کتاب حسن موضوع اور حسن طہاری کے لحاظ سے ایک دلآویز حقیقت دکھاتا ہے۔ ہاں ایک ذرا سی کوتاہی بھی ہوگئی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ شروع یا آخر میں خدمت مضامین دینا نظر انداز ہو گیا ہے۔

ذیل میں ہم خدمت شائع کر رہے ہیں۔ تاکہ احباب آخری صفحہ پر جو نقل ہے۔ یہ خبر خود درج کریں تاکہ محالہ غلط فہمی سے آسانی رہے۔ ہمیں امید ہے کہ آئندہ اشاعت میں یہ کمی و کوتاہی جیسے کہ اور اگر کسی جلد بندی یا تو ہو تو کوشش کی جائے کہ اس اشاعت کے ساتھ خدمت بھی شامل ہو جائے۔ خدمت صحیفہ ذیل ہے۔

پر شمار	خطبہ کا موضوع	خطبہ فرمودہ	صفحہ
۱	اشاعت قرآن کی برکات	۲۲۶	۱
۲	قرآن کریم اور عظیم سلسلہ کی غرض	۱	۱۲
۳	قرآن کریم کو روزگار بنانے کی اہمیت	۱۵	۱۹



# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا سفر یورپ

## سوئٹزر لینڈ کے اخبار میں حضور کا ذکر

### جماعت احمدیہ کو خراج تحسین

(۴)

(مترجمہ: قاضی نعیم الدین احمد - وکالت شیشیر دیوبند)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز زیورک سے اٹلا لیکن اور برن تشریف لے گئے وہاں پر ایک رات کے تیمم کے بعد بجزیت واپس زیورک تشریف لے آئے۔ سوئٹزر لینڈ کے اخبار سوئٹزر لاکال کرونیک (Zürcher Lokalchronik) نے حضور کی آمد کا ذکر کیا ہے۔ یہ اخبار جو ہمیشہ مسلمہ کی مخالفت کرتا رہا اس نے اس میں خدا کے فضل سے جماعت کا ذکر نہایت عمدہ پیرا میں کیا ہے اور یوں حضور کی شخصیت اور خلافت کی برکات کا ایک نئے نمونہ نظر آیا ہے۔ وَالْعَصَلُ مَا شَهِدَتْ بِهِ الْأَعْدَاءُ۔

اس اخبار نے اپنی اشاعت بروز بدھ مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۶۷ء میں حضور کی زیورک میں آمد کا ذکر یوں کیا ہے۔ "زیورک میں جماعت احمدیہ کا جشن اب غیر معروف نہیں رہا کیونکہ آج سے چار سال قبل فورسٹ سٹریٹ پر بالمشابہ ریٹائرڈ چرچ بالگرگسٹ ایک مسجد کا افتتاح کیا گیا جس کے ذریعہ اس ملک میں اسلام کی داغ بیل ڈالی گئی تھی۔ یہ مسجد صرف جماعت احمدیہ کے لئے ہی نہیں بلکہ اسلام کے تمام فرقوں کے لئے ہر وقت کھلی رہتا ہے۔ زیورک کے تمام مسلمانوں کو احمدیہ سلسلہ کے پیشوا کی آمد پر بہت خوش ہوئی۔

جماعت احمدیہ کے امام بیک کے بعد فریڈلینڈ سے ہوتے ہوئے زیورک کے ہوائی اڈہ کلونٹن پر وارد ہوئے اسی شام زیورک کی مسجد میں ان کے اعزاز میں استقبال کیا گیا۔ مشکل کے دن جماعت احمدیہ کے بڑے پیشوا نے وہ پہرے کھانے کے بعد پریس رپورٹرز اور دوسرے اصحاب کو

حالات کا شرف بخشا۔ اس شاندار اور بڑے وقار و تقرب میں کثیر تعداد میں مہمان شامل ہوئے جن میں عرب ایران، ترکی، افریقہ اور ایشیا کے مسلمانوں کے علاوہ ڈیپلومیٹک اور سپاہی حیثیت کے لوگ بھی شامل تھے۔ مثلاً سوئٹزر لینڈ میں غانا اور نائیجیریا کے سفیر اور ایرانی و ترکی سفیروں کے نمائندے خاص طور پر قابل ذکر بات یہ ہے کہ یورپین ممالک کے نمائندوں کے علاوہ عراق کے سابق وزیر اعظم اور ایران کے سابق شاہ بھی حاضران کے افراد بھی شامل تھے۔

مسجد محمد کے امام اور زیورک مشن کے اخبارات مشتاق احمدی جو نے اپنے مذہب پیشوا اور جماعت احمدیہ کے خلیفہ حضرت مرزا ناصر صاحب کا تعارف حاضرین سے کر دیا۔ حضرت مرزا ناصر صاحب جو کہ اس سلسلہ کے تیسرے خلیفہ ہیں وہ ایک قابل عزت اور با اعتماد شخصیت کے مالک ہیں۔ آپ کی عقیدہ ڈارٹھی ہے۔ آپ ملٹاری گورنر اور سفیر بگڑی اور ہندوستانی طرز کے سے ہوتے بلکہ کوٹ میں بلوسس تھے۔ آپ نے پنجاب یونیورسٹی میں پروفیسر اور کیمسٹری کے تعلیمی ڈگریاں حاصل کی ہیں۔ ۱۹۶۵ء میں خلیفہ منتخب ہوئے اس سلسلہ کا ممبر رہوہ (مغربی پاکستان) میں ہے۔ آپ نے دنیا میں اسلام کے فروغ پر ترقی فرمائی۔ آپ نے اس خطاب میں امن پسندی، مذہبی رواداری اور حقوق العباد کے ادائگی پر توجہ دیا اور قرآن مجید

کے حوالوں کے ساتھ دنیا میں صلوات اور ملکوں کی خارجہ پالیسی کے اصول بیان کئے۔ یہ تقریر اردو زبان میں کی گئی جس کا ترجمہ جرمن زبان میں پیش کیا گیا۔ اس کے بعد بڑے محفل اور تفصیل کے ساتھ ہناؤں کے سوالات کا جواب نہایت عمدہ انگریزی میں دیا گیا۔

جماعت احمدیہ اسلام میں کوئی نیا مذہب نہیں ہے۔ یہ اسلام میں ایک تجدیدی جماعت ہے۔ اس سلسلہ کے قائم کرنے کی غرض یہ ہے کہ قرآن کی پاک تعلیم کو از سر نو اجاگر کیا جائے اور اسلام میں سرور زنا سے جو غلط رجحانات اور رسومات پیدا ہو چکی ہیں ان کا تعلق قلع کیا جائے۔ جماعت احمدیہ اسلام کو اپنی اصلی شکل میں پیش کرتی ہے اور اسلام میں کسی قسم کے بگاڑ کو برداشت نہیں کرتی۔ ان کے نظریہ کے مطابق حضرت مسیح خدا کے ایک نبی تھے جس طرح کہ دوسرے انبیا و دنیا میں متاقفین گزرے ہیں مسلمانوں کے نظریہ کے مطابق ایران میں زرتشت اور ہندوستان میں بدھ عمر (سے اللہ علیہ وسلم) سے قبل ایسے ہی نبی ہوئے جس طرح مسیح فلسطین میں مبعوث ہوئے۔ مرزا غلام احمد صاحب (علیہ السلام) جو کہ ضلع لاہور (اصل گورداسپور) ہے ان کو غلط فہمی ہوئی ہے۔ نقل کے ایک گاؤں میں پیدا ہوئے نہایت ہی سادہ زندگی بسر کرتے تھے۔ ان تھے آپ صاحب الہام شخصیت کے مالک تھے اور تعجب کی بات یہ ہے کہ ایسے ملک میں جہاں عیسائی حکومت کا تسلط تھا اور زرتشت

سے عیسائی باور کی موجودگی سے چھری عیسائیوں سے انہوں نے مناظرات جاری رکھے۔ آپ نے بڑے موعود ہونے کا دعویٰ کیا۔ آپ کے اس دعویٰ کو تفصیل کے ساتھ آپ کی کتابوں میں مطالعہ کیا جاسکتا ہے۔ جماعت احمدیہ دنیا کے ۳۳ ممالک میں پھیل چکی ہے۔ اس جماعت کو سب سے زیادہ کامیابی افریقہ میں ہوئی۔ مغربی افریقہ میں اس سلسلہ نے ۵۰ کالج اور سکول کھولے ہیں اور اب کچھ عرصے سے سینیگال اور ڈیسنسریاں بھی کھولی جارہی ہیں۔ نائیجیریا کے سفیر "صالح دے کولو" (Sale de Kolo) جو کہ ملکہ مغربہ میں حج کو لے آئے ہیں۔ انہوں نے بڑے بڑے زور و الفاظ میں کہا کہ جماعت احمدیہ دوسری تمام مذہبوں سے جماعتوں کے مقابل میں ان کے (نائیجیریا) ملک میں ترقیاتی اور اصلاحی کوششوں میں پیش پیش ہے۔

قومی امور کے وزیر کارل کیبیرر (Karl Ketterer) جو کہ سوئٹزر لینڈ میں ترکی کے پیشرووں کے حقوق کی حفاظت کرتے ہیں اور ترکی سوس سوسائٹی کی مجلس انتظامیہ کے چیئرمین ہیں اسے استقبال میں نمایاں طور پر کام کیا۔ اس استقبال میں مختلف مذاہب کے نمائندوں کے علاوہ پروفیسر ڈاکٹر ایڈورڈ شوارٹز بھی مدعو تھے۔ یہ استقبال مذہبی رواداری کی ایک جیتی جاگتی تصویر ہے۔ کیونکہ اس میں روحانی اور مذہبی برتری کے خیالات کو بالائے طاق رکھتے ہوئے مختلف مذاہب کے لوگ شامل تھے۔ اور حقیقت یہی ہے کہ دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے اور ایلوڈس پر یقین اور بھروسہ قائم کرنے کا یہی ایک ذریعہ ہے۔

سوئٹزر لینڈ ملک کے جنرل ڈاکٹر پیٹر مسٹر انیشٹ، جی رینگ (Ernest G. Ring) جو کہ ڈنمارک کے اعزازی تعلق ہیں انہوں نے اپنی حکومت کی نمائندگی کرتے ہوئے امام صاحب کو خوش آمد کہا۔ مرزا ناصر صاحب سلسلہ احمدیہ میں یورپ کی چھٹی مسجد کا کوپن ہیگن میں ۱۲ جولائی کو افتتاح فرمائیں گے۔ برن میں قیام کے دوران بھی حضور کے اعزاز میں ایک دعوت کا انتظام کیا گیا جس میں کئی ملکوں کے سفراء شامل ہوں گے۔ حضور نے ازراہ کرم بہ دعوت قبول کر لی ہے۔ حضور کی شخصیت کا جو اثر وہاں کے







# اسلامی اخلاق کے مدارج اور ان کے تاثرات

مکرم حیدر علی صاحب ظفر جامعہ اجریہ - ربوہ

ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ کو آ رہے تھے کہ راستہ میں آپ کو ایک بڑے عبا علی بن ابی طالب نے پکڑ لیا اور کہا بڑا عبا بیچارہ ہے تمہارا بیعت اور کھڑی اور کوزن کو اٹھانے کی - منگوائی نہ رکھتی تھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اس کو دیکھا تو اس بڑے عبا کا ہر جتا اپنے کتہہ عمل پر اٹھا لیا اور اس کے ساتھ ہوئے۔ راستہ میں اس بڑے عبا نے کہا اے رسول اللہ! اس شہر میں ایک جاگڑ ہے اس کے پاس ہرگز نہ جانا وہ لوگوں کو رنڈوں بالمشہور ذالک ادھر کا اور فریب سے بھنسا لیتا ہے اور اس کا نام محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) ہے بالآخر جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے بتایا کہ میں کا وہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) ہوں اور وہ مجھے ایسا سحر اور جاگڑ کہتے ہیں تو وہ بڑے عبا بہت حیران ہوئی اور محبت آپ پر بیان لے آئی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کا رنگ صحابہ کرام کے اخلاق میں نمایاں نظر آتا ہے۔ اسلام کے اتوار میں صحابہ کرام نے سیکرہ صبر و استقامت سے کفار کے منگام سے۔ یہاں تک کہ ان دنوں نظاروں سے متاثر ہو کر خدا کا رسول بھی پکارا اور اللہ بھی قضا اللہ۔ صحابہ کی حق گوئی اور اظہارِ صداقت کے بہت سے واقعات زبان زد عام و خاص ہیں۔ ہجرت حبشہ کے وقت صحابہ نے اپنے غمگینوں کے دربار میں اسلامی تعلیمات کو اپنی حق گوئی کے ساتھ پیش کر کے نجاشی جیسے عیسائی بادشاہ سے بھی داد حاصل کی۔ تنگی و آسختہ حالی میں جہاں صحابہ نے صبر و استقامت کا اعلیٰ نمونہ پیش کیا وہاں وصمت اور طرارِ انسانی میں انکا اور تواضع کو دیکھنا چھوٹا بنا لے دکھا۔

مدنی زندگی میں اسلامی اخلاق کا ایک خوش منظرہ جہاں بھی تھا جس میں صحابہ کرام کے صحابہ کا تہذیب و تمدن صورت میں ہوا۔ بے نظیر مافی اور مالی قربانیوں بے انت اور صدق و راستگی کا بے مثال جذبہ بڑا نمایاں اور حیرت انگیز ہے۔ صحابہ

اور جمہور و تائیں کی پابندی جزو دیکھا رہی۔ غزوات میں جان نثاری اور جانبازی کی ایک عمدہ مثال جنگ بدر میں صحابہ کا شہداء اور خدائیا نہ جذبہ کا اظہار ہے حضرت رسول کے پیروکاروں نے تو لڑنے دینے کے لئے حضرت رسول کو آگے کو جانا مکان خدا قبول کر دیا جسے جنہوں نے حضور کے آگے چلے دیا اور بائیں زبانی اظہار رہی یہ بندہ سے عملی جاہلینا کہ سمجھا دکھا دیا

## اسلامی اخلاق کا احیاء اور جماعت احمدیہ

یہ زمانہ جس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بکثرت ہوتی ہے خدا کی اقدار کے لحاظ سے تاہم ایک زمانہ ہے اس تاہم کی دور کرنے اور خدا شناسی کی اخلاق قدروں کو بحال کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے اپنی زندگی کو دینے مراعے کامل صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں لکھیں کیا۔ اور آپ کے اندر حضور کے اسوۂ حسنہ کا کامل انکسار جلوہ گر ہوا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیروی میں جماعت احمدیہ نے صدق و صفا، راست گفاری و درست گوئی اور معاملات میں بے نظیر اخلاق کا مظاہرہ کیا۔ یہاں تک کہ بعض دفعہ عدالتوں میں اگر اجری شہادت دینے کے لئے پیش ہوتا تو اس کی شہادت سے منبر ہی بچ (صوفی) فیصد گردینا کہ یہ لوگ تو کبھی جھوٹ نہیں بولتے۔

الغرض اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے اسلامی اخلاق کے احیاء کے لئے جماعت احمدیہ کو کھڑا کیا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے کسی حد تک یہ اپنا فرض ادا کر رہی ہے تاہم ہر اجری کی خیر ہے کہ وہ اسلام کی صداقت کو اپنے کردار اور نیک نمونے سے دنیا کے سامنے پیش کرے

اس وقت دنیا خدا تعالیٰ کی محبت کے پانی کی پیاسی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فیض کے پانی کی تمام ندیاں خشک ہو چکی ہیں۔ سوائے اس کے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے جاری کی ہیں وہ کبھی خشک نہیں ہونگی اس لئے جو جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتے ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے جو کچھ پایا ہے اسے دوسروں تک پہنچائیں اور آپ کی پیروی میں ان اسلامی اخلاق کا مظاہرہ کریں جن کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بنیاد ڈالی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"جب تک انسان کی اخلاقی حالت بالکل درست نہ ہو وہ کامل ایمان جو منعم علیہ گردہ میں داخل کرتا ہے اور جس کے ذریعے سچی معرفت کا نور پیدا ہوتا ہے داخل نہیں ہوتا۔ پس سچا موعود بننے کے بعد اخلاقی حالت کی اصلاح کے لئے سچی توبہ کوشش دن رات کرنی چاہیے" (تقریر ۲۹ نومبر ۱۹۶۲ء)

## جماعت احمدیہ کا جلال

مورخہ ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۲ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

۱۱ سال چونکہ رمضان المبارک و صبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہو رہا ہے۔ اس لئے جلال اللہ کی تاریخیں مبارک امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۶۲ء بروز جمعرات جمعہ - ہفتہ - مقرر فرمائی ہیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

## دلخواہ دست دعا

پچھلے دنوں خاک کے لئے عزیز کریم اللہ صاحب کو امریکہ میں کار کا شدید حادثہ پیش آیا تھا۔ جس میں عزیز اور اس کی اہلیہ کو چوبیس آئی تھیں۔ دو تھیں بیوی اب خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ٹھیک ہیں۔ احباب آئندہ بھی انہیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے تحفظ و امان میں رکھے اور کامیاب و کامران اور بخت و دولت دے لائے۔

- ۱۔ خاک راء (صوفی) احمد انش عسکر یردی (الیکٹرک وقت جدید)
- ۲۔ میرٹھ کا ایک دو دن میں نتیجہ نکلنے والا ہے۔ احباب جماعت سے تمام احمدی طلباء کی نایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
- ۳۔ برادر چوہدری محمد شریف ٹیکسٹائل مال جماعت احمدیہ آدم باڑی کی والدہ صاحبہ کافی عرصہ سے مختلف عوارض میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت محبت کے لئے دعا فرمادیں۔











# اسلام باقی تمام ادیان پر اپنی کمال شریعت کے لحاظ سے غلبہ اور تفوق رکھتا ہے

## اس کا کوئی حکم ایسا نہیں جو ناقابل عمل ہو یا جس میں کوئی حکمت نہ ہو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ المؤمنون کی آیت ۶۳ - وَلَا تُكَلِّفُ نَفْسًا وِزْرًا وَلَا تَسْعَا فِي تَغْيِيرِ كَرْتِهِ هُوَ مِنْ بَدِيعَاتِهِ هُوَ - کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں -

”پھر فرماتا ہے وَكَذَٰلِكَ يَتَبَيَّنُ لَكُم مَّا كُنْتُمْ فِي شَكٍّ مِنْهُ لِيَكُونَ لِلْعَالَمِينَ مَعْرِفَةٌ لِكُلِّ شَيْءٍ وَكَذَٰلِكَ يُبَيِّنُ اللَّهُ لَكُمُ الْآيَاتِ وَاللَّهُ عَلِيمٌ خَبِيرٌ“  
مفسرین لکھتے ہیں کہ اس جگہ کتاب سے مراد وہ نام نہ اعمال ہے جو بلا ٹکڑے ٹکڑے ہوتے ہیں اور جو ٹکڑے ٹکڑے کام اللہ تعالیٰ کے حکم سے کر رہے ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس کتاب کو اپنی طرف منسوب کیا ہے بعض کہتے ہیں کہ اس کتاب سے لوح محفوظ مراد ہے اور بعض نے وَكَذَٰلِكَ يَتَبَيَّنُ لَكُم سے قرآن کریم مراد لیا ہے۔ نام نہ اعمال کی صورت میں تو آسمانیت کے یہ منہ ہونگے کہ قیامت کے دن ہم ایسے امتیاز پر فخریوں کے ساتھ منبصل کر دیں گے کہ جتنا جتنا کوئی شخص انعام کا حقدار ہوگا اتنا انعام اس کو مل جائے گا۔ اور کوئی وجہ جو کسی غیر مجرم

بنانے کی ہو اسے نظر انداز نہیں کیا جائیگا لیکن چونکہ اس سے پہلے اسلام شریعت کا ذکر کرتے ہوئے بتایا گیا ہے کہ اس میں کوئی حکم ایسا نہیں جو ناقابل عمل ہو۔ بلکہ طبیعت اور فطرت کا انسان اس پر عمل کر سکتا ہے اس لئے وَكَذَٰلِكَ يُبَيِّنُ اللَّهُ لَكُمُ الْآيَاتِ وَاللَّهُ عَلِيمٌ خَبِيرٌ ہے اور اللہ تعالیٰ اس میں اسلامی شریعت کی بعض اور خصوصیات پر روشنی ڈالنا ہے۔ مفردات امام راغب جو قرآنی لغت کی ایک مشہور کتاب ہے اس میں حق کے معنوں پر بحث کرتے ہوئے لکھا ہے کہ اس کے ایک معنی اس چیز کے بھی ہوتے ہیں جو حکمت کے مطابق ہو۔ اس لئے کہا جاتا ہے کہ نَعْلَمُ اللَّهُ تَعَالَىٰ كَلِمَةً حَقًّا

یعنی اللہ تعالیٰ کا ہر کام حکمت پر مبنی ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں سوج اور جانچا نہ کی پیدائش کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے مَا خَلَقْنَا اللَّهُ ذَٰلِكَ إِلَّا بِالْحَقِّ (پولس ع) اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو حق و حکمت کے ساتھ پیدا کیا ہے یعنی ان چیزوں کی پیدائش بلا وجہ نہیں کی گئی بلکہ ان میں بڑی بھاری حکمتیں رکھی گئی ہیں۔

پھر وہ لکھتے ہیں کہ حق کا لفظ مکمل شریعت کے معنوں میں بھی استعمال ہوتا ہے۔ جیسے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَبِالْحَقِّ لِيُبَيِّنَ لِلنَّاسِ أَيْدِيَهُمْ وَأَعْيُنَهُمْ سَوَاءً مَّا كَانُوا يَعْمَلُونَ

(سورہ صافات ۲۴) یعنی وہ خدا ہی ہے جسے اپنے رسول کو ہدایت اور دین حق کیسے تھے بھیجا تاکہ وہ اس کو تمام دینوں پر غالب کرے خواہ مشرک لوگ دین کے اس لقب کو کتنا ہی ناپسند کریں۔ اس جگہ اسلام کو دین الحق انہی معنوں میں قرار دیا گیا ہے کہ یہ دین باقی تمام ادیان پر اپنی کمال شریعت کے لحاظ سے غلبہ اور تفوق رکھتا ہے۔ ان معانی کو ملحوظ رکھتے ہوئے وَكَذَٰلِكَ يَتَبَيَّنُ لَكُم مَّا كُنْتُمْ فِي شَكٍّ مِنْهُ سے یہ ہوں گے کہ ہمارے پاس وہ کتاب ہے جس کے تمام احکام حکمت پر مبنی ہیں اور دوسرے معنی یہ ہوں گے کہ ہمارے پاس وہ کتاب ہے جو تمام شریعتوں پر اپنے کمال ہونے کے لحاظ سے افضلیت رکھتی ہے۔ اور یہ دونوں خوبیاں ایسی ہیں جو دنیا کی کسی اور کتاب میں نہیں پائی جاتیں۔“

(تفسیر کبیر جلد ۶ صفحہ ۱۸۶-۱۸۷)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

## معاہدہ استنبول کے ممالک قیام امن کے علمبردار ہیں

معاہدہ کو تیسری سالگرہ کے موقع پر صدر ایوب کا پیغام  
راویپنڈی ۲۱ جولائی - صدر ایوب نے کہا ہے کہ پاکستان اس پر یقین رکھتا ہے کہ وہ اپنے ہمسائوں سے دوستانہ تعلقات رکھنے کا خواہش مند ہے اور معاہدہ استنبول اس بات کا ایک ثبوت ہے انہوں نے کہا کہ اس معاہدہ میں جو ملک شامل ہیں وہ دنیا کی طور پر ہماری طرح امن اور تعاون کی پالیسی پر عمل رہے ہیں۔ صدر نے کہا کہ اس قسم کے معاہدوں اور کھجوتوں میں آپس میں مکمل اعتماد و متصدد کی حیثیت اور مشترکہ مسائل کو حل کرنے کے لئے ایک ہی قسم کی سوج اور طرز عمل اختیار کرنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ انہوں نے ان خیالات کا اظہار ایک پیغام میں کیا ہے جو معاہدہ استنبول کی تیسری سالگرہ کے موقع پر بھیجا گیا ہے۔

صدر ایوب نے کہا کہ علاقائی تعاون بڑے ترقی کے معاہدہ کے تمام ممبروں میں قابل قدر ترقی ہوئی ہے اور تجارت میں تعاون اور مشترکہ مفاد کے ادارے ایک بہتر شکل اختیار کر رہے ہیں اس سلسلہ میں انہوں نے آرمی ڈی پلے منٹ بولین کے قیام کا حوالہ دیا۔ انہوں نے کہا کہ بین بین العلاقاتی تجارت کو فروغ دینے میں بہت مدد ہوگی۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ ذرا فتح نقل و حمل اور ثقافتی تعاون میں کافی ترقی ہو رہی ہے۔

صدر ایوب نے امینظاہر کی کہ مستقبل قریب میں یہ معاہدہ دنیا کے لئے ایک برکتوں کا نشان بن جائے گا انہوں نے عوام

اور عہدہ اتالی میں قرآنی آیات کے تقریباً ۶۰ ہزار آیتیں آویزاں کئے گئے ہیں تاکہ لوگ اللہ تعالیٰ کے باتے ہوئے احکامات پر عمل کریں اور ان سے رہنمائی حاصل کریں یہ کئے قرآن کریم کی چند منتخب آیات سے مزین ہیں۔ صدر ایوب کی خواہش ہے کہ قوم زندگی کے تمام شعبوں میں قرآن کریم کے احکامات پر عمل کرے اور معاشرہ کو خالص اسلامی اصولوں پر استوار کیا جائے۔

مشرق وسطیٰ کے مسائل فوجوں کے انخلا کے بعد ہی طے ہو سکتے ہیں  
ماسکو ۲۱ جولائی - روس نے پیر اسرائیل کو خبر دیا کہ وہ عربوں کے مقبوضہ علاقے بلاناخر خانی کر دے۔ ایک سرکاری بیان میں کہا گیا ہے کہ اسرائیلی مقبوضہ علاقوں سے اپنی فوجیں واپس بلانے سے انکار کر کے آگ سے کھینا رہا ہے۔ وزیر اعظم روس نے ایک عشائے میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اسرائیل کو عربوں کے مقبوضہ علاقے فوراً خالی کر دینے چاہئیں۔  
دریں اثناء الجزائر کے صدر ایوب نے روس کے زور سے واپس پر قاہرہ

میں کہا کہ روس ہمارے اس مطالبے پر پوری طرح متفق ہے کہ عربوں کے مقبوضہ علاقوں سے اسرائیلی فوجیں واپس بلالی جائیں۔  
روس کا ایک اور جنگی جہاز کل سکندریہ کی بندرگاہ پر پہنچ گیا ہے۔ اس طرح سکندریہ ہی روس کے جنگی جہازوں کی تعداد پانچ ہو گئی ہے۔ پورٹ سعید میں روس کے آٹھ تباہ کن جہازیں سے موجود ہیں۔

درخواستیں  
گوشہ دو ماہ سے اہلیہ سخت بیمار ہے احباب دعا فرمائیں کہ رب رحیم و کریم اپنے فضل خاص سے جلد از جلد شفا یاب فرمائے اور بچوں کے سر پر سلامت رکھے۔ آمین۔  
(سعید احمد اعجاز)